

13个农业灌溉水源置换项目扎实推进 项目完成后，我市年可压减地下水超采量2902万立方米

本报讯（记者杨昊文）今年以来，为有效遏制地下水超采，保障水资源可持续利用，改善农业灌溉条件，我市谋划实施了13个地下水超采综合治理农业灌溉水源置换项目，惠及38.8万亩耕地。这是记者从市水务局获悉的。

据了解，为顺利开展农业灌溉水源置换项目，我市多渠道筹措资金5.6亿元，项目涉及13个县（市），主要建设内容为渠道清淤300公里，新建维修扬水点、闸、涵、泵站等建筑物820座。截至目前，项目投资完成率70%，预计2025年6

月份完工。据悉，项目全部完成后，可新增地表水置换地下水灌溉面积38.8万亩，年压减地下水超采量2902万立方米，不仅可改善用水环境，解决民生需求，也将为推动我市水资源可持续利用创造良好条件。

习近平回信勉励中国国际大学生创新大赛参赛学生代表

为促进中外科技交流推动科技进步贡献青春力量

回信

中国国际大学生创新大赛参赛学生代表：

你们好！来信收悉。你们以大赛为平台，用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题，在创新实践中增本领、长才干，在五学互鉴中增进中外青年的友谊，这很有意义。

创新是人类进步的源泉，青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神，积极投身科技创新，为促进中外科技交流、推动科技进步贡献青春力量。

新华社北京10月17日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回信，对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出，你们以大赛为平台，用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题，在创新实践中增本领、长才干，在五学互鉴中增进中外青年的友谊，这很有意义。

习近平强调，创新是人类进步的源泉，青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神，积极投身科技创新，为促进中外科技交流、推动科技进步贡献青春力量。

习近平
2024年10月16日
(新华社北京10月17日电)

新华社北京10月17日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回信，对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出，你们以大赛为平台，用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题，在创新实践中增本领、长才干，在五学互鉴中增进中外青年的友谊，这很有意义。

习近平强调，创新是人类进步的源泉，青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神，积极投身科技创新，为促进中外科技交流、推动科技进步贡献青春力量。

全社会都要关心青年的成长和发展，营造良好创新创业氛围，让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。

中国国际大学生创新大赛由教育部联合有关部门、省级人民政府共同主办，旨在为中外大学生创新创业、交流合作提供平台。今年的大赛共吸引153个国家和地区2000多万名大学生参加，其中国际学生近4万名，总决赛已在上海举行。近日，25名参赛学生代表给习近平总书记写信，汇报参赛的心得体会，表达投身创新实践、勇担时代使命的决心。

沧州101家企业亮相广交会

线下参展企业和展位数量为历年最高

本报讯（记者李倩 通讯员王宗辰）10月15日，以“服务高质量发展，推进高水平开放”为主题的第136届中国进出口商品交易会（广交会）在广州开幕。记者从市商务局获悉，我市共有101家企业参展，展位159个，其中一般性展位125个，品牌展位34个，线下参展企业和展位数量为历年最高。

广交会是我国重要的贸易促进平台，被誉为中国外贸的“晴雨表”和“风向标”。第136届广交会于10月15日至11月4日分三期举办，展览总面积155万平方米，展位总数7.4万个，分别聚焦“先进制造”“品质家居”“美好生活”领域，广纳新质生产力。

在展馆二楼的五金工具展区，河北双羊砂轮制造有限公司带去了切割片、弹性磨盘

等十几种五金系列配件，展位面积达36平方米。董事长籍保峰在电话中告诉记者，他们开幕当天上午八点半来到展馆，接待了来自巴西、印度、丹麦、挪威等多个国家的采购商。“我们希望通过广交会展示企业形象，获取更多订单。为此，我们在广交会开幕前进行市场调研，并提前两个多月精心设计、制作参展样品，受到不少采购商的欢迎。”籍保峰说。

市商务局相关负责人介绍，与第135届广交会相比，此次广交会呈现出参会企业多、参展产品多、海外客户多等特点。我市参展产品主要涉及电子消费品及信息产品、电子电气产品、通用机械及机械基础件、加工机械设备、新材料及化工产品、五金、建材、工具、体育及旅游休闲用品、玻璃工艺品等。

前三季度全市蔬菜及食用菌播种面积66.2万亩

本报讯（记者郭彬 通讯员张天宇）金秋时节，硕果累累，我市各类蔬菜喜获丰收。日前记者在市统计局获悉，我市扎实推进高品质蔬菜产业示范区创建工作，蔬菜产业发展取得阶段性成效——前三季度，全市蔬菜及食用菌播种面积66.2万亩，同比增长4.0%，产量214.4万吨，同比增长3.8%和3.9%，面积和产量增速分别高于去年同期2.8和2.2个百分点。

今年以来，我市将创建高品质蔬菜产业示范区作为促进蔬菜产业转型升级、推进农业产业高质量发展的机遇，明确了“一园、三场、五基地”发展重点，全力加以推进。作为高品质蔬菜产业示范区创建的重点区域，前三季度，青县、肃宁县和献县蔬菜产量合计占全市的75%，播种面积和产量分别增长3.8%和4.0%、3.8%和4.8%、4.8%和4.0%，支撑全市蔬菜播种面积和产量快速增长。

“福睿斯”成沧州首家省级引智工作站

本报讯（记者孙健 通讯员马晴 苗玉）日前，沧州福睿斯信息技术服务有限公司被省科技厅认定为2024年度河北省引智工作站，这也是我市首家省级引智工作站。

河北省引智工作站是我省引进外国智力人才的重要平台，主要功能是协助企事业单位引进国外高端人才和技术、项目，承办出国（境）培训项目，宣传全省引才引智政策，发布对国（境）外人才和技术需求信息，开展国（境）外人才调研，组织并承办国际人才交流会等活动。

近年来，沧州福睿斯信息技术服务有限公司加强

对外宣传推介，积极引进国外高层次人才，推动中东欧国家参与国内人才交流活动，取得了积极成效。其中，引进的斯洛伐克专家，帮助我市解决了国产鲨鱼飞机发动机机舱温度过高、发动机压力传感器虚警、发电机稳压器不稳定等关键技术问题，培训了出厂试飞员及出厂试飞员教官，为国产鲨鱼飞机下线量产作出贡献，获评河北省“燕赵友谊奖”。

下一步，市科技局将充分发挥引智工作站作用，引进一批低空经济领域专家，与企业开展对接交流，为沧州加快培育和发展新质生产力、实现高质量发展提供智力支持。



为助力文明城市创建，日前，中铁四局沧州市城市更新新华南片区1标项目部工作人员在新华区建北社区开展社区志愿服务，为小区居民营造舒适居住环境。代学兵 摄

锚定现代化 改革再深化

以税赋能激活企业向“新”动力

——我市持续推动研发费用加计扣除政策精准落实

本报记者 郭彬 本报通讯员 宋立超 庞婧 王新宇

连日来，沧州荣盛达有限公司生产线上机器轰鸣，工人正加班加点，为一批保险盒产品订单忙碌着。

“从固定保险盒到智能保险盒，从传统生产线到定制化生产线……去年以来，我们不断在技术升级和设备更新等方面加强科技创新，不断提升企业技术研发实力和产品更新迭代能力。”沧州荣盛达有限公司董事长官业胜介绍说，“因为研发费用加计扣除政策的支持，我们更能放开手脚加大新产品研发投入力度，更有信心攻破技术壁垒，将科技转化为现实生产力。”

去年，在市税务部门精准指导下，荣盛达公司享受研发费用加计扣除金额达2971万元，享受高新技术企业所得税优惠309万元。有了资金活水，公司新研发了新能源汽车保险盒，箱变机无线通信能力大大提高，对比亚迪、奇瑞、赛力斯、问界、小米等新能源汽车厂商的保险盒供应量持续上涨，今年销售收入预计提高到5亿元以上。

创新是发展的动力，也是一项高投入、高风险、长周期的系统工程。对于企业创新来说，什么样的税收政策最“解渴”？

“为激励企业加大研发投入，研发费用加计扣除政策规定，企业不仅可以把实际发生的研发费用在计算应纳税

所得额时全额扣除，还可按照一定比例加计扣除，降低企业税负。”市税务局相关负责人介绍，以加计扣除比例100%为例，企业如果投入研发费用100万元，在据实扣除100万元基础上，还可以再加扣除100万元，即企业在当年可扣除200万元的研发费用，相应减少了企业负担。

惠企政策真正发挥作用，关键在于抓好末端落实。近年来，我市税务部门精准落实研发费用加计扣除政策，积极向企业宣讲政策，与科技部门建立常态化工作机制，定期沟通共享数据；创新推出“沧税e系列”服务品牌，提供“信息推送+帮办辅导+沟通交流”集成化服务475次，建立“心连心”税企驿站进行现场办公，为企业纾困解难，设置“不满意，我来办”专柜，回应关切和期待349个；构建“事前业务提醒、事中适时监控、事后扫描兜底”全周期风险防范体系，建立疑点数据快速反应机制，及时发现负面清单行业错误享受、未按规定比例享受、研发费用归集不准确等问题，及时辅导纳税人更正申报，确保涉税风险有效防范化解。

“研发费用归集一直是困扰我们的难题，多亏了税务部门的精准服务，去年以来公司享受研发费用加计扣除金额达1583万元，享受先进制造业加

计抵减额146万余元。有了税费减免资金的支持，我们总投资5000万元的智能化提升项目顺利落地投产，公司生产效率提高了10%，年降低人力成本100多万元，在同行业率先建成智能化工厂。”河北彩客新材料科技股份有限公司总经理刘伟激动地说。

彩客科技多年来致力于深耕高性能精细化工产品的研发、生产及销售。企业主导产品DSD酸作为生产环保型染料的重要中间体之一，广泛应用于造纸、合成洗涤剂、纺织印染等领域，入选国家制造业单项冠军产品，产销量均居世界第一。近年来，公司走上了创新发展的“快车道”，与多家高等院校建立长期合作关系，目前已授权专利达69项。

“技术研发投入大、周期长。研发费用加计扣除政策效应的持续释放，给了我们坚定走‘专精特新’高质量发展之路的最大底气。”刘伟告诉记者，在政策支持下，公司整体生产工艺实现了绿色连续化、自动化、智能化，多项专利打破了国外垄断和行业壁垒。

要创新，持续的研发投入是基本保障。如何让作为科技创新主体的企业舍得在研发上投入、敢于在研发上投入？

党的二十届三中全会对深化科技体制改革作出重要部署，鼓励科技型中小企业加大研发投入，提高研发费

用加计扣除比例。

为让企业充分享受政策红利，我市税务部门采取了一系列针对性举措：突出精准提醒，通过数据分析，筛选出可能发生研发费用的企业，“点对点”推送享受政策提醒；在电子税务局设置弹出提示窗口，企业通过电子税务局进行网上申报时，提醒其享受研发费用加计扣除相关优惠政策；精选业务骨干，配强税收服务网格员、税收服务专家团队，紧扣研发费用加计扣除政策内容、操作要点、申报方法等持续加强针对性培训和政策学习研讨，确保税务人员熟悉政策、熟练操作、精准解释；在全市办税大厅开辟研发费用加计扣除“绿色通道”，确保相关业务部门之间高效运转，让政策红利及时准确落到纳税人“口袋”中去。

如今，研发费用加计扣除政策，以其高“含金量”“含新量”，已成为企业创新路上的有力“助推器”，促进全市企业掀起创新浪潮。

“研发费用实现翻倍增长，创新观念从被动提升到主动出击……研发费用加计扣除政策不仅带给企业创新的‘真金白银’，更增强了企业敢于创新、善于创新的勇气和决心。相信随着政策持续发力，未来会有更多创新型中小企业涌现。”市税务局负责人说。